



### 黄果树瀑布之旅

九方小学五(3)班 李禹卫泽  
证号:24031170106 指导老师:王珊

今年暑假,我跟着奶奶去了贵州避暑,最让我兴奋的是,我们竟然去了传说中的“中华第一瀑”——黄果树瀑布!它就像一位神秘的巨人,静静地等待着我们的到来。

黄果树瀑布坐落在贵州省安顺市,那里不仅有它,还有好多其他大大小小的瀑布,但黄果树瀑布绝对是明星中的明星。你知道吗?它足足有77.8米高,宽101米,我试着想象了一下,哇,那差不多就是26层楼叠在一起那么高呢!站在瀑布下面,我感觉自己好像被一股强大的力量包围了,水声“轰隆隆”的,就像千军万马在奔腾,壮观极了!

最让我惊奇的是,瀑布溅起的水雾,就像天空下起了蒙蒙细雨,轻轻柔柔地落在我的脸上、身上。即使我往后退了几十步,那些调皮的水雾还是追着我跑,好像在跟我玩捉迷藏。更神奇的是,水雾中还藏着一条彩虹,它悄悄地挂在天边,给这壮观的瀑布增添了几分梦幻色彩。

后来,我们爬上了瀑布对面的山峰。当太阳从东方升起,金色的阳光洒在瀑布上,那一刻,瀑布仿佛变成了一颗闪闪发光的宝石,镶嵌在绿色的山谷中,美得让人心醉。

虽然黄果树景区里还有很多其他美丽的景点,但在我心中,黄果树瀑布永远是那最耀眼的那一个。它的美,它的壮观,已经深深地印在了我的脑海里,成为了我暑假里最宝贵的记忆。

### 我的植物朋友

外国语石峰学校2101班 陈欧亦辰  
证号:24031220004 指导老师:周艳辉

我有一个特别的植物朋友,它的名字叫绿萝。虽然它没有桃花那样娇艳,没有招财树那样挺拔,也没有多肉植物那么萌萌可爱,但我就是偏爱这盆绿油油的绿萝。

绿萝是个四季常青的“小勇士”,它的叶子总是那么茂盛,一片片叶子就像绿色的小爱心,紧紧挨在一起,摸起来滑滑的,凉凉的,好像在告诉我它的秘密。叶子上的纹路细细的,长长的,就像是小鱼的骨头,好有趣!

绿萝的茎弯弯曲曲的,像是用绿色丝带编织成的帘子,轻轻垂下,风一吹,它就像穿着绿裙子的小姑娘,在房间里跳起了轻盈的舞蹈。你知道吗?绿萝特别喜欢晒太阳,但只需要一点点水,它就能快乐地生长,真是个小娇气的好朋友。而且,它既可以住在土里,也可以生活在水里,真是多才多艺呢!

最让我佩服的是绿萝那强大的生命力。它不仅能让家里变得生机勃勃,还是一位空气净化小能手。每天早上,它都会悄悄地把空气中的二氧化碳和甲醛这些坏东西吸走,然后释放出清新的氧气,让我们的空气变得更加干净、健康。所以,很多人都喜欢在家里养绿萝,电脑旁、书桌上,到处都是它的身影。

绿萝,你是我最好的朋友,我会用心照顾你,让你一直这么绿油油、健康康的。谢谢你,让我的生活变得更加美好!

### 绘画作品



### 夏日荷塘

八达小学36班 尹艺菲  
证号:24011000155 指导老师:许鹏



### 素描画

长郡云龙实验学校三(15)班 唐宇熙  
证号:24052040056

### 打耳洞

八达小学33班 严丹旎  
证号:24011000113 指导老师:蒋爱萍

从小到大,我总梦想着能像妈妈那样,戴着金灿灿的耳钉,闪闪发光。每次看到妈妈轻轻摇晃着那对耳环,我的心就痒痒的,但听说打耳洞会很疼,我就像故事里的小马,对河水深浅充满疑惑,迟迟不敢尝试。

直到这个暑假,我在马来西亚发现好多小朋友都勇敢地打了耳洞,他们的笑容仿佛在说:“一点都不可怕!”这给了我莫大的勇气。回到家,我迫不及待地告诉妈妈我的决定,妈妈笑着答应,只要我完成作业,就带我去打耳洞。

今天,阳光特别好,我的作业也早早地完成了。妈妈真的带我去了那家预约好的打耳洞店。一路上,我既兴奋又紧张,弟弟也好奇地跟在我们身后,他看起来比我还紧张呢!

到了店里,一位温柔的阿姨让我坐下,先给我的耳朵消毒。当冰凉的酒精触碰到耳朵时,我紧张得差点跳起来,以为要开始了。结果阿姨只是轻轻地告诉我,这只是为了卫生。接着,她用一根沾了颜料的牙签在我耳朵上“画画”,原来是在确定位置,我松了口气。

最紧张的时刻到了,阿姨让我躺下,我感觉自己的心都要跳出嗓子眼了。但就在这时,阿姨迅速而轻巧地完成了第一个耳洞,只听见“啪”的一声,就像魔法一样。噢?怎么不痛呢?我惊讶地睁开眼睛,原来真的像大家说的,一点点都不痛!很快,另一边也顺利完成了。

当我坐起来,妈妈和弟弟都夸我勇敢。弟弟说他紧张得满头大汗,连脚底板都是湿的,我听了笑得合不拢嘴。原来,勇敢并没有想象中那么难,今天的经历让我学会了,只要勇敢迈出第一步,就能发现不一样的自己。

今天,我的小耳朵终于戴上了属于它的第一对耳钉,闪闪发光,就像我的梦想一样,美丽又闪耀。

### 火

清水塘学校140班 吴柏贤  
证号:24031130020

火呀火,你是红色的花,温暖人间,饭菜也香啦。但我是那危险的种子,不小心就夺走生命的歌。火儿藏在哪里呢?悄悄问,炕下暖洋洋,是它的家;锅里炒着饭,它跳起舞;黑暗里一束光,是它给的路。火儿带来明亮的希望,夜晚不再孤单,心中暖洋洋;可它也能带来无尽的绝望,烧毁家园,让人心伤伤。火啊火,你是希望也是伤,小心使用,守护这份光。让我们学会与火共舞,安全在心,快乐成长。

### 神奇的张家界之旅

八达小学38班 邓晨茜  
证号:24011000100 指导老师:杨赛

暑假一到,我和弟弟就兴奋得不得了,因为爸爸妈妈要带我们去张家界玩啦!我的心砰砰直跳,好像真的揣着一只小兔子,超级期待!

出发前,我每晚都激动得睡不着,满脑子都是张家界的奇山异水。我们准备了好多东西:我和弟弟的衣物,妈妈的小零食和防晒霜,爸爸还查了路线和天气,生怕漏了什么。晚上,全家人围在一起,聊着张家界的美景,家里笑声不断,快乐极了!

终于,旅行的日子到了!清晨,阳光悄悄溜进房间,我们背着行囊,满心欢喜地出发了。路上,车窗外的风景美得像画,我和弟弟不停地指着窗外问这问那,爸爸妈妈耐心地回答,车里充满了欢声笑语。

到了张家界,哇!那山峰高得像巨人,形态万千,有的像利剑刺向天空,有的像老和尚在打坐,真是太神奇了!我们站在天门山的玻璃栈道上,虽然有点怕,但更多的是兴奋和自豪,感觉自己好像飞在云端。

接着,我们去了金鞭溪。溪水清清的,两边树木茂盛,空气好清新,我们边走边玩,心情特别舒畅。在袁家界,那些高高的石柱子像从地里长出来的大树,又像一幅幅神奇的画,我们看得眼花缭乱,乐不思蜀。

晚上,客栈里好温馨。爸爸妈妈准备了丰盛的晚餐,我们边吃边聊,讲着白天的趣事,笑得合不拢嘴。饭后,我们还一起看了星空,数星星,感觉幸福极了。

时间过得真快,张家界之旅要结束了。站在车站前,我们回头望,心里满是不舍。但我知道,这段美好的记忆会永远留在我的心里。我悄悄许愿,以后还要再来这里,再次感受张家界的神奇与美丽!

### 千年古都的邀请

九方雪峰学校2201班 成若茜  
证号:24031200036 指导老师:赵慧

“君不见,黄河之水天上来,奔流到海不复回。”你猜,这是哪里?对啦,我的家乡——陕西,一个历史与美食交织的神奇之地!

一踏入这片古老的土地,你仿佛穿越了时空。十三朝古都西安,守护着那坚实的明城墙,每一块砖石都诉说着往昔的故事。而秦始皇兵马俑博物馆,更是让我每次前往都震撼不已。想象一下,两千年前的千军万马,静静地沉睡在地下,等待着你的探访。尤其是那壮观的2号坑,每个兵马俑都拥有独一无二的面庞,千人千面,仿佛在诉说着各自的英勇与故事。但你知道吗?他们刚出土时,可都是穿着彩衣的,只是转瞬即逝,与空气相拥后变成了现在的灰色。

不仅如此,这里还有许多未解之谜等着我们去探索:士兵手中的兵器去了何方?如此高大的兵马俑,古人是如何精心雕琢的?秦始皇为何要建造这庞大的地下兵团?我期待着,未来有一天能与你并肩,共同揭开这些历史的面纱。

当然,说到西安,怎能不提那令人垂涎欲滴的美食呢?臊子面的香辣,肉夹馍的酥脆,羊肉泡馍的浓郁、灌汤包的鲜美,还有那凉爽解暑的凉皮……每一口都是对味蕾的极致诱惑。我保证,当你亲自品尝时,定会和我一样,陶醉在这长安美食的海洋中。

“长安一片月,万户捣衣声。”在这片充满诗意的土地上,我真诚地邀请你,来感受这份历史的厚重与美食的温情。在十三朝古都的西安,我们不见不散!

### 我的植物朋友

炎陵县芙蓉学校2104班 唐敬骞 证号:24101880064

今年暑假,妈妈带着我踏上了去厦门植物园的奇妙旅程。一走进植物园,我就被那里的植物海洋深深吸引了,高高的椰子树像卫士一样站立着,山茶花绽放着五彩斑斓的笑容,还有那片翠绿的竹林,让我仿佛走进了童话世界。但最让我着迷的,还是那片多肉植物园。

一踏入多肉植物的天地,我就像进入了一个梦幻王国。这里的多肉宝宝们形状各异,可爱极了!有的站得笔直笔直的,就像勇敢的士兵在站岗;有的圆滚滚的,毛茸茸的,看上去憨憨的,特别想让人摸一摸;还有的挂满枝头,一串串的,就像透明的葡萄,闪着诱人的光泽。听妈妈说,这里展示的仙人掌和多肉植物有三千多种呢,是全国最大的展示区。我还看到了好多奇怪的名字,比如武伦柱、象腿树、瓶玉树,还有有趣的猴面包树,它们的样子真是让人大开眼界!

我仔细瞧了瞧这些多肉宝贝,发现它们的叶子都厚厚的,里面藏着好多水分,好像小小的水库一样。我想,这就是它们能在干旱地方生活得很好的秘密吧!看着它们小小的身体里藏着这么大的力量,我不禁感叹:生命真是既顽强又神奇啊!

从植物园回来后,我就爱上了多肉植物,妈妈还特地给我买了几盆回家。现在,我每天都会细心地照顾它们,浇水、晒太阳,看着它们一点点长大,我的心里别提多高兴了。这些多肉植物不仅是我的好伙伴,更是我的好朋友,它们教会了我坚持和勇敢,是我学习的榜样呢!

### 梦回童年

樟树坪小学35班 唐楚铎  
证号:24020630038 指导老师:谢瑜

我的童年呀,是那样美妙,

蓝天下我欢笑,树下捉迷藏绕。微风轻拂的乡下,处处是歌谣,那时的快乐,简单又逍遥。

我的童年呀,也藏在高楼旁,城市的大街小巷,我好奇地张望。温暖的家里,灯光温柔地亮,

是安心的港湾,也是梦想起航的地方。爸爸妈妈的怀抱,是我最爱的床,他们的笑容,比阳光还要灿烂亮堂。

爷爷奶奶的祝福,每个节日都响,让我心里暖洋洋,幸福得像花儿绽放。玩具堆成了小山,快乐没有疆,

每一个玩具,都是朋友在身边。想象的世界,无限宽广,我是小小探险家,勇敢又坚强。

如果时光能倒流,我愿再次起航,回到那无忧无虑,天真烂漫的时光。每一天都充满欢笑,每一刻都值得珍藏,

因为那是我珍贵的,童年的模样。

### 乡下人家

溁口区明德小学98班 陈梦茵  
证号:24061310070 指导老师:张咪

在乡下,日子就像小溪水一样,悠悠地流淌着。家家户户都有一片自己的小天地,他们会在地里种下希望——金黄的油菜花,或是绿油油的水稻。每天清晨,农民伯伯就会带着笑容去浇水、除草,看着它们一天天茁壮成长,心里别提多美了。等到月季花(注:此处应为农作物成熟时的象征,但月季花不指代农作物成熟,可改为“稻穗金黄”)泛金时,庄稼们就骄傲地立在风中,轻轻摇摆,好像在邀请人们来收获这份喜悦。这样的农家风光,比那些高高的楼房更让人感到温馨和亲切。

鸡是乡下人家的好朋友,房前屋后总能看到它们的身影。有时候,是温柔的母鸡妈妈带着一群毛茸茸的小鸡宝宝悠闲地散步;有时候,则是威武的大公鸡,雄赳赳气昂昂地在院子里巡逻。

再往后看,小山坡上还藏着一片果林的秘密。苹果、梨子、桃子、橘子……一棵棵果树像穿着彩色衣服的卫士,守护着这片土地。春天开花,夏天结果,秋天丰收,它们按照自然的节奏,给乡村增添了一抹亮丽的色彩。

傍晚时分,走在乡间的小路上,晚霞映红了天边,微风轻轻吹过,带着一丝丝凉爽。鸟儿们也结束了一天的忙碌,纷纷归巢,一切都显得那么宁静而美好。乡下人家的勤劳与朴实,就像这幅画里最动人的风景,让人久久不愿离去。

### 绘画作品



### 地球是我家

建宁实验小学2104班 刘韵蕊 证号:24040400066



### 百合

茶陵县芙蓉学校1908班 谢雨晴  
证号:24081740004

### 非遗小工匠

炎陵县城南小学2105班 赵恩可  
证号:24101870056

在一个阳光明媚的下午,我们城南小学的小记者们,像一群快乐的小鸟,飞向了位于城西山坡上的炎陵县图书馆。那里,几栋古色古香的建筑藏在绿荫之中,显得格外宁静而神秘。今天,我们将在这里化身为小小非遗传承人,学习制作美丽的漆扇。

一踏入活动室,老师的讲解就像一股清泉,缓缓流入我们的心田。原来,漆扇的故事那么悠久,可以追溯到八千多年前的远古时期。那时候,聪明的古人发现了漆树的秘密,用它流出的生漆来保护家具,后来更是创新地将漆融入水中,给扇子穿上了华丽的外衣,形成了独一无二的漆扇艺术。这不仅是我国宝贵的非物质文化遗产,更是古人智慧的结晶。

在老师的指导下,我们迫不及待地开始了漆扇的制作。我小心翼翼地将漆液滴入清澈的水中,那漆滴就像一朵朵绽开的花朵,慢慢扩散开来。接着,我拿起扇子,轻轻地、稳稳地将它插入水中,那一刻,我的心也跟着提了起来。当扇子缓缓提起,扇面上竟然神奇地出现了一幅朦胧的山水画,美得让人惊叹!

拿着自己亲手制作的漆扇,我仿佛握住了一段历史的记忆,心中充满了自豪和喜悦。回到家,我迫不及待地向家人展示我的作品,爷爷抚摸着漆扇,笑眯眯地说:“这真是咱们中国的好手艺,你们这一代能学习并传承它,真是太好了!”我暗暗下定决心,一定要保护好这份珍贵的文化遗产,让它在咱们手中继续闪耀光芒,世代相传。

### 夏日里的甜蜜

长沙市一中株洲实验学校2101班 冯思翔  
证号:24042880026 指导老师:胡睿

嘿,小朋友,你知道我心中夏日的小秘密是什么吗?哈哈,那就是又甜又水灵的大西瓜啦!每当炎炎夏日来临,只要一想到那冰凉爽口的西瓜,我的心里就乐开了花。

想象一下,圆滚滚的西瓜披着翠绿的外衣,就像是穿着清凉夏装的胖娃娃,可爱极了!切开它,里面藏着的是鲜艳欲滴的红色果肉,镶嵌着一颗颗小黑籽,就像是夜空中的星星,闪烁着诱人的光芒。

记得那次打完篮球,我像个小火炉一样热得不行,一回家就直奔冰箱,拿出早就准备好的西瓜。咔嚓一声,清凉的西瓜汁瞬间在嘴里爆开,那种甜丝丝、凉飕飕的感觉,简直比喝了冰镇饮料还要过瘾!我忍不住大喊:“哇,简直是夏天的救星啊!”

还有一次,我脑洞大开,想着自己种个西瓜该多好。于是,我把吃剩的西瓜籽小心翼翼地种进了花盆里,每天给它浇水、晒太阳,满心期待着它能长出小苗苗。可是,日子一天天过去,花盆里除了土还是土,小西瓜的影子都没见着。我急得快要哭了,妈妈笑着告诉我:“傻孩子,不是所有的西瓜籽都能直接种出大西瓜的,要种出甜甜的西瓜,得用专门处理过的种子才行呢!”我这才恍然大悟,原来种西瓜也是一门学问呢!

现在,你是不是也被我的西瓜故事吸引了呢?夏天来了,别忘了去买一个大大的西瓜,和家人一起分享那份清凉和甜蜜哦!

### 我学会了骑自行车

天台小学2007班 蔡卓然  
证号:24040090019 指导老师:杨真

在我成长的道路上,学会了许多本领,但最让我难以忘怀的,还是那次学会骑单车的经历。

一个阳光明媚的周末,我在小区里闲逛,一群小伙伴骑着单车从我身旁呼啸而过,他们的身影轻盈如风,让我羡慕不已。我暗下决心,也要学会骑车!于是,我缠着爸爸给我买了一辆崭新的自行车,我迫不及待地拉着它到了乡村的小路上。

一开始,我满怀信心,以为骑车不过是小菜一碟。可当我真正跨上车座,双手紧握车把,双脚用力一蹬,车子却像喝醉了酒一样,摇摇晃晃,根本不听使唤。我吓得连忙跳下车,差点摔了个大跟头,心里顿时像泄了气的皮球,沮丧极了。

爸爸看出了我的心思,走过来拍拍我的肩膀,用鼓励的眼神看着我:“儿子,别灰心,骑车就像走路一样,需要一步步来。爸爸教你。”在爸爸的指导下,我学会了如何保持身体平衡,如何目视前方,如何用脚蹬车。他还扶着我的后座,让我慢慢找回信心。

渐渐地,我能够独自骑行一小段距离了,虽然还有些摇晃,但已经让我兴奋不已。当我鼓起勇气回头看向爸爸时,却发现他不知何时已经放手,正站在远处对我微笑,竖起了大拇指。那一刻,我仿佛插上了翅膀,自行车也变得听话起来,我骑着它在小路上自由飞驰,心里比吃了蜜还甜。

从那以后,我学会了骑自行车,也在小区里“耀武扬威”起来。更重要的是,这次经历让我明白了一个道理:无论做什么事情,都不可能一蹴而就,只有坚持不懈地努力,才能收获成功的喜悦。现在,每当我骑上自行车,都会想起那个阳光明媚的周末,和爸爸鼓励的话语,它们像一股温暖的力量,推动着我不断前行。